

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Газета выходит
с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 18 октября 1975 года

№ 126 (3041)

Дни выхода
вторник, четверг,
суббота
Цена 2 коп.

РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА ИНТЕНСИФИКАЦИЮ И ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАЗВИВАЙТЕ СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ И КОНЦЕНТРАЦИЮ ПРОИЗВОДСТВА НА БАЗЕ МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОЙ КООПЕРАЦИИ! ПО-ХОЗЯЙСКИ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЗЕМЛЮ, ТЕХНИКУ, ТРУДОВЫЕ И МАТЕРИАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ!

(Из призывов ЦК КПСС к 58 годовщине Великого Октября).

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXV СЪЕЗД КПСС!

Рассмотрев социалистические обязательства рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ново-Пестеревского сельского Совета, исполком районного Совета решил:

Одобрить инициативу Ново-Пестеревского сельского Совета по развертыванию соци-

алистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Исполкомом сельских и поселковых Советов района поддержать инициативу Ново-Пестеревского Совета, разработать мероприятия по достойной встрече XXV съезда КПСС.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

рабочих, инженерно-технических работников и служащих
Ново-Пестеревского сельского Совета

Трудящиеся Ново-Пестеревского сельского Совета, как и все советские люди, добились в завершающем году девятой пятилетки новых трудовых успехов. Работники совхоза «Ново-Пестеревский» выполнили девятимесячный план по производству и продаже продукции государству. План продажи молока выполнен на 105, мяса — на 124,4 процента, заготовлено сена — 105, сенажа — 173,8, травяной муки — 180 процентов к плану. Задание по заготовке излишков молока у населения выполнено на 243 процента.

На территории сельского Совета введено в эксплуатацию здание сельского Совета и комнаты для врачей.

Рабочие, служащие, специалисты сельского хозяйства, сельская интеллигенция, обсудив постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», принимают следующие социалистические обязательства.

ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА И ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Надоить на каждую корову 2800 кг молока, получить среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота 420 граммов, среднесуточный привес свиней — 320 граммов. План заготовки травяной муки выполнять на 200 процентов.

В четвертом квартале 1975 года вывезти на поля 10 ты-

сяч тонн органических удобрений. План вывозки органических удобрений первого квартала 1976 года выполнить ко дню открытия XXV съезда КПСС.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Достроить на ферме № 1 коровник с комплексной механизацией. Закончить строительство книжного магазина. Сдать в эксплуатацию четыре двухквартирных дома. Огородить штакетником территории торгового объединения (500 м) и сельского Совета (150 м), озеленить их, высадив 500 саженцев. Осветить улицы и производственные объекты, проложить 150 метров трубопровода на ферме № 2.

ПО ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Добиться сбора паевых взносов на 101 процент, кооперирования — на 104 процента, добиться выполнения плана товарооборота, в том числе по торговле книгами, на 103 процента. Не допускать расстрат и порчи товаров.

ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ, ПРОСВЕЩЕНИЮ, КУЛЬТУРНО- ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ

Улучшить медицинское обслуживание, проведение лечебно-оздоровительных и профилактических мероприятий. Обеспечить 100-процентную диспансеризацию больных, профосмотры рабочих ведущих профессий, медосмотры подростков

и оздоровления выявленных лиц.

ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

Добиться полной успеваемости. Организовать вечернее обучение рабочей молодежи до 35-летнего возраста. Улучшить в школах воспитательную работу, обеспечить горячим питанием, пополнить библиотеки книжным фондом. Во всех населенных пунктах регулярно демонстрировать кинофильмы.

ПО ОХРАНЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Активизировать работу народной дружины, включиться в борьбу за образцовый общественный порядок в населенных пунктах, добиться снижения правонарушений.

ПО ОРГАНИЗАТОРСКОЙ РАБОТЕ

Обеспечить строгое выполнение Закона о сельском, поселковом Совете, проводить работу строго по планам с активным обсуждением вопросов.

Всем депутатам включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, взять личные повышенные обязательства. Развернуть соревнование между отдельными рабочими, бригадами, магазинами, между жителями сел, домов, улиц. Встретить XXV съезд партии высокими показателями в работе всех общественных организаций.

Социалистические обязательства обсуждены в коллективах трудящихся и приняты на исполкоме сельского Совета.

СВЕРХПЛАНОВАЯ ВСПАШКА ЗЯБИ

7000 гектаров — таков был план вспашки зяби в совхозе «Родина». И труженики хозяйства с честью справились с этим заданием.

Сейчас в совхозе идет сверхплановая вспашка зяби. В частности, труженики четвертой фермы уже обработали 300 гектаров дополнительно к заданию.

Олично трудятся на осенней обработке почвы трактористы Василий Николаевич Павлов и Василий Александрович Волков. Оба

механизатора отличаются трудолюбием, добросовестностью, и не было дня, чтобы они не перевыполнили сменной нормы.

Л. ЗИМИНА.

Отлично трудится на току Пермьяковского совхоза сушильщик Петюков Владимир Георгиевич. Коммунист, активный участник общественной жизни совхоза, Владимир Георгиевич ежедневно перевыполняет норму в полтора-два раза, он лидирует в социалистическом соревновании среди бригады сушильщиков.

Фото В. КОРНИКОВА.



Первый день занятий в системе партийного, комсомольского и экономического образования

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

В пять часов закончился рабочий день, но в расчетном отделе Беловского хлебоприемного пункта по-прежнему оживленно. Это собрались слушатели школы «Основы экономических знаний» второго года обучения. Начался новый учебный год. Сегодня — первое занятие.

— Тема его, — объявила пропагандист Зинаида Александровна Куранова, инженер по труду, — «Производительность труда».

А затем рассказала, что такое производительность труда, что является главным в увеличении ее, каков рост ее за годы девятой пятилетки в мукомольной промышленности.

Внимательно слушали Зинаиду Александровну ее ученики. Но вот теоретическая часть закончена, и теперь закрепляют ее на практике: слушатели анализируют рост производительности труда на своих рабочих местах.

Занятие закончилось. Прошло оно на высоком уровне. Заслуга в этом пропагандиста Курановой. Второй год лишь выполняет она данное общественное поручение, но хорошо знает дело и всегда интересно проводит занятия.

— Уже много лет я являюсь слушателем, — говорит бухгалтер хлебоприемного пункта А. К. Вяткина. — Во время такой учебы немало получаешь для работы и, конечно, общий кругозор расширяется.

Н. ПАВЛОВА.

РАБОЧИЕ СЕЛИ ЗА ПАРТЫ

15 октября механизаторы и животноводы третьей фермы совхоза «Моховский» сели за парты. Начался первый урок в школе партийной учебы «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС». Занятия начались своевременно и прошли организованно. На них пришли все слушатели. Пропагандист Владимир Николаевич Жамойда свою лекцию увязал с примерами из жизни производства, с достижениями в нашей стране. Затем каждый труженик фермы получил определенное задание.

На высоком уровне прошли занятия в школе «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС» в РТМ совхоза «Моховский» (пропагандист А. Г. Сидоров), в Гурьевском хлебоприемном пункте в школе «Основы экономических знаний» (Я. Я. Улитов), в Гурьевском леспромохозе в школе «Основы экономики и управления производством» и «Социализм и труд» (пропагандисты З. П. Смольников и А. К. Ноздров). В каждой из этих школ слушатели получили глубокую теоретическую подготовку.

ОПИРАЯСЬ НА ПРИМЕРЫ

На разрезе «Шестаки» я побывала в двух школах. Одна из них «Основы экономики и управления производством» (пропагандист А. Н. Насека), вторая — «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС» (пропагандист Д. А. Баринков). В обеих школах занятия прошли организованно, на высоком идейно-политическом уровне. Пропагандисты в своих выступлениях опирались на практические примеры, взятые из жизни шахтерского коллектива, своего предприятия.

Уверена, что слушатели обогатили свои знания, получили хорошую партийную закладку.

М. АВДЕВА,
народный судья района.

СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА

Хорошо прошло первое занятие в школе «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС» (колхоз им. Ильича).

Александр Иванович Заугольников вот уже более двенадцати лет является пропагандистом. На первом занятии в системе партийного образования он доходчиво рассказал коммунистам о внутренней и внешней политике нашей партии, о ее планах. Александр Иванович рассказал слушателям об образовании Советского государства, о коллективизации, периодах восстановления после революции и Великой Отечественной войны промышленности и сельского хозяйства. Пропагандист выступление свое строил на примерах колхоза им. Ильича: показал его рост, жизнь колхозников раньше и теперь, их культурное развитие.

А. ЮДИН,
зав. райсобесом.



РОВЕСНИК

Молодежная
страница

Выпуск № 4 (48)

* НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ ПАРТИИ * НАГРАДА ЗА ТРУД
* МОЛОДЕЖЬ НА УБОРКЕ * В КАНИКУЛЫ НА КОМБАЙН
* ПЕРВЫЕ ШАГИ



Галина Уланова — молодой специалист. Вот уже два месяца работает она зоотехником на птицеферме. И, судя по отзывам о ней в коллективе, видно, что молодой зоотехник пришелся здесь всем по душе. Почувствовали в ней люди человека, по-настоящему влюбленного в свое дело. И это действительно так: ведь в животноводстве Галя человек не случайный. После окончания восьми классов, пятнадцатилетней девочкой пришла она на ферму. Пять лет проработала дояркой. Видя ее трудолюбие, старательность, руководство колхоза дало рекомендацию в Кемеровский совхозтехникум.

Позади три года учебы. И вот теперь, уже с дипломом зоотехника, Галина снова в Евтино. Ей пока трудно, ведь птицеводство для нее отрасль сравнительно новая, поэтому частенько приходится обращаться за советом к коллективу.

Сейчас начался учебный год в сети политпросвещения. И руководство колхоза выдвинуло Галину Уланову пропагандистом. Она будет преподавать на своей ферме в школе «Основа экономических знаний». Фото В. КОРНИКОВА.

В РАЙКОМЕ ВЛКСМ ИТОГИ ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ

Бюро райкома комсомола подвело итоги соцсоревнования среди комсомольско-молодежных звеньев, молодых животноводов района за девять месяцев 1975 года.

Первое место с вручением вымпела «Лучшему комсомольско-молодежному коллективу района», свидетельства и грамоты РК ВЛКСМ присуждено комсомольско-молодежному звену колхоза «Кузбасс» (звеньевая и группкомсорг Журавлева Ольга), надоившему на фуражную корову 2276 килограммов молока при плане 2200.

Второе место заняло звено того же колхоза (звеньевая Истрашкина Тасия, группкомсорг Филатова Надежда), надоившее 2241 килограммов молока при плане 2200.

ПРИЗ В. Н. СИВКОВА ВРУЧЕН

В апреле этого года райком комсомола учредил переходящий приз имени В. Н. Сивкова. Несколько комсомольско-молодежных кукурузоводческих звеньев включились в соревнование за право обладать им.

Лидерство захватило звено Александра Прокудина в составе комсомольцев Виктора Лаврищева и Николая Фомина. Эти ребята из колхоза «Кузбасс» в лучшие сроки закончили сев

Третье место присуждено комсомольскому коллективу совхоза «Пермяковский» (звеньевая Кондрацкая Галина, группкомсорг Ковальчук Зинаида), получившему с начала года на корову 2179 килограммов молока при плане 2000.

В индивидуальном соревновании первое место заняла доярка совхоза «Моховский» Ольга Лебедева, надоившая на каждую фуражную корову 2508 килограммов. Ей вручен переходящий приз «Лучшей молодой доярке района».

Второе место завоевала Тасия Истрашкина, надоившая 2463 килограмма. И третье тоже доярка колхоза «Кузбасс» Ольга Журавлева. Ее результат 2390 килограммов.

кукурузы, вовремя произвели весь комплекс агротехнических мероприятий. Звено убрало кукурузу на площади 303 га, средняя урожайность составила 91 центнер. Накануне Всесоюзного дня работников сельского хозяйства бюро райкома ВЛКСМ подвело итоги соревнования. Приз имени В. Н. Сивкова завоевали кукурузоводы из колхоза «Кузбасс».

Т. МИРОНЧЕНКО.

ЖАТВА МОЛОДЫХ

Очень напряженной была нынче уборка урожая. Еще одним серьезным экзаменом на зрелость стала она для тех, кто недавно сел за штурвал комбайна. Более ста молодых механизаторов района приняли участие в социалистическом соревновании в период жатвы. Было организовано 15 комсомольско-молодежных звеньев, в каждом из которых наставниками были опытные комбайнеры.

Хочется отметить хорошую организацию социалистического соревнования в колхозе имени Ильича (секретарь комсомольской организации Н. Гегер). Здесь работало два молодежных коллектива. Комсомолец Анатолий Оснач вот уже второй год возглавляет звено. В «Жатве-74» оно стало победителем. Эти ребята и нынче решили не подкачать. И свое слово сдержали: 5133 центнера на их счету! Отлично потрудились все члены звена, а Александр Конаховский награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Другое звено возглавил коммунист С. И. Деметьев. Он и два его товарища — Илья Чемонов и Николай Шерешовец (кстати, ему тоже вручен знак ЦК ВЛКСМ) намолотили 4700 центнеров.

В совхозе «Пермяковский» хорошим наставником зарекомендовал себя коммунист Кузьма Иванович Елохов. В этом году он снова возглавил комсомольско-молодежное звено, которое с самого начала жатвы задало тон в соревновании и не уступило до конца. 5057 центнеров зерна намолотили комбайнеры под руководством Елохова. Не просто

стать лидером, когда того и гляди другие догонят. У членов звена Федора Телицина, конечно, было большое желание выйти вперед. Но, как говорится, противник оказался достойным.

А вот звено Виктора Михайлова из колхоза имени 21 партсъезда хорошо потрудились на заготовке кормов. Не сбавляя набранных темпов, члены его — Александр Михайлов, Сергей Пахомов, опытный комбайнер Владимир Алексеевич Шабалов и Анатолий Севастьянов приступили к уборке урожая. Они намолотили 7025 центнеров. В числе лучших молодых комбайнеров и Владимир Бызов из этого же колхоза, намолотивший 2652 центнера.

Надо сказать, что много комбайнеров, для которых нынешняя жатва была первой, работали очень хорошо и ни в чем не уступали опытным. Лучший пример тому — Анатолий Лизунов из совхоза «Рассвет». Хороших результатов добились Петр Садырев из совхоза «Бачатский», Иван Чудаков из совхоза «Моховский». Нынешний выпускник СПТУ-7 Евгений Устюжанин (колхоз «Кузбасс») работал штурвальным у отца Анатолия Ивановича. За время жатвы семейный агрегат намолотил 3800 центнеров зерна.

Нелегкой была нынешняя уборка. Но, несмотря на то, что молодые механизаторы не просили себе поощрений, наоборот, старались не отставать от более опытных товарищей.

Л. МАРКИНОВА,
инструктор РК ВЛКСМ.

ХОРОШАЯ ПРАКТИКА

Желтым, чуть сзелена, морем окружают село поля. Но кое-где это море начало исчезать. Ровными нитями, убегающими за горизонт, протянулись валки скошенной пшеницы. Издали, похожий на какого-то невиданного жука, ползет по ним комбайн. «Ползет» — сказано не ради сравнения. Нынче хлеба низкорослые, на скоростях их не возьмешь, а оставлять драгоценные колосья не позволяет совесть. Потому так внимательно ведет свой корабль комбайнер.

Бункер наполняется медленно. Но вот, наконец, мотор замолкает, и комбайну подбегает машина.

— Как дела, Виктор? — спрашивает шофер.

— Порядок! — в ответ улыбается тот и, сдвинув на затылок фуражку, наблюдает за желтым ручейком, текущим в кузов.

И опять движется по полю неутомимый степной труженик. Так каждый день: с утра до позднего вечера. Домой Виктор возвращается в двенадцать. Мать, накрывая на стол, укоризненно качает головой: «Вот приехал домой, а сам и не отдыхает, но вслух ничего не говорит. Потому что в общем-то поддерживает сына и радуется его успехам».

Три года назад, когда Виктор Терешкин впервые приехал в Каракан на каникулы, зашел в контору. Там встретили его приветливо (кажется, вот-вот колхоз да-



вал парню направление в институт, а уже и год прошел), расспрашивали об учебе, а под конец выжидающе спросили: «Значит, отдохнуть сюда приехал. А поработать не хочешь?»

Вот с той поры каждую осень садится Виктор за штурвал комбайна. В «Кузбассе» таким помощником доволен. Комсомолец трудится несколько не хуже опытных комбайнеров, от жатвы к жатве набирается мастерства.

— Для меня это отличная практика, — говорит Терешкин. — Здесь могу проверить знания, получаемые на факультете механизации сельского хозяйства.

А технику Виктор, что и говорить, знает хорошо. Недаром проработавшие с ним не один год механизаторы не стесняются спрашивать у него, если что-то не ладится. Даже опытный комбайнер А. Л. Устюжанин (в его звене работал нынче Терешкин) обращался за советом. Виктор не хвастает этим, принимает как должное. Ведь через год-два получит диплом специалиста и будет работать в родном колхозе. Да и почему не подсказать, если что-то знаешь чуть луч-

ше. Когда сам начинал, то буквально на каждом шагу расспрашивал у старших, и те не отказывались, охотно помогали.

Когда начинал. А теперь в звене товарищи уважительно говорят — «наш Виктор».

— Парень, что надо! — отзывается о нем секретарь парткома А. Ф. Прокудина. — В институте учится хорошо, а как здесь работает! Таких бы побольше.

Да, если Терешкин немного уступает опытным, то среди молодых комбайнеров — бесспорный лидер. Недаром он нынче в числе немногих удостоен высокой награды ЦК ВЛКСМ серебряного знака «Молодой гвардеец пятилетки». Трудиться по-гвардейски — это подходит Виктору. Когда он держит штурвал своего «СК», полностью уходит в работу.

— Думаю только, чтобы не ломалась машина, — говорит он.

Не потому, что не любит ремонтировать, просто жалеть тратить драгоценное время, хочется быстрее и без потерь убрать урожай.

Золотистым потоком течет зерно в кузов машины. Каждый центнер его дорог Виктору. Не тем, конечно, что записанный на его счет, он еще дальше выводит в лидеры (в прошлом году, например, Терешкин стал победителем и в районном соревновании). Просто он с детства привык ценить хлеб, а этот ведь сам убрал.

Уже ушли с полей комбайны. Жатва закончилась. Уехал и Виктор в Новосибирск. У студента четвертого курса сельхозинститута сейчас не менее ответственная пора — впереди сессия.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

НАВСТРЕЧУ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ РАЙСОВЕТА

Кадровый вопрос сложен и многогранен. В деятельности любого руководителя он — самый главный, самый неотложный и, пожалуй, самый большой. День руководителя начинается и кончается заботой о кадрах.

Обеспеченность людьми, расстановка их, воспитание — вот «три кита», на которых покоится кадровый вопрос, как таковой. Наш Кузбасс — индустриальный край, край с множеством городов, предприятий, где постоянно требуется рабочая сила. Да и город манит своими удобствами. Вот и попробуй состязаться с городом, выиграть у него борьбу за кадры, особенно молодежи. Трудно, конечно. Но порой задуматься и приходишь к выводу: а ведь это и хорошо, что город не дает им успокоиться, подталкивает к новым делам по улучшению жизни наших людей. Вроде и сделано у нас в колхозе много — во всех домах колхозников вода, на улицах нет той грязи, о которой так любят писать люди, не любящие деревню, улицы засыпа-

ны горельником. За последние годы исчезли избенки-развалюхи. А заработки наших людей! Особенно механизаторов. Тракторист в среднем получает в месяц 170 рублей. А у передовиков и того больше: в месяц зарабатывают до 300 и более рублей. Как видите, немало сделано для наших колхозников. Правда, и сделать предстоит немало.

Но несмотря на все, и от нас уходят девчата и парни. Не все, конечно, но кое-кто уходит. Что ж, это закономерно — не у всех к земле душа лежит. Особенно обидно бывает отпускать детей коренных, потомственных хлеборобов — не сумели, значит, мы передать детям нашим любовь и тягу к земле, к высокому призванию хлебороба, кормильца страны. И успокаиваешься лишь тогда, когда вспомнишь, что таких, уходящих, — единицы. А большинство молодежи здесь, в селе, рядом с нами, со старым поколением постигает премудрости профессии хлебороба. Особенно радуешься, когда молодые

наши колхозники начинают задавать тон в работе.

...Вот проехал на ветеринарной машине Ваня Василенко. А мне видится его отец, теперь пенсионер, Яков Васильевич. С ним мы рядом трудимся около сорока лет. Лучший водитель молоковаза в колхозе — Коля Кашко — сын нашего знаменитого управляющего, орденосца, человека, который умеет трудиться сутками, трудиться безоглядно и неутомимо. Давно проводили на пенсию передовых и знаменитых когда-то на весь район доярков Василису Иванову и Марию Васильеву, а их сыновья и дочери трудятся в колхозе. Перечислять ветеранов можно долго. Эти люди — поистине золотой наш фонд! Людям, с которыми четвертый десяток лет тружусь плечом к плечу на наших колхозных полях, — поклон низкий не только за их огромный труд, но и за то, что детям своим сумели передать неугасимую любовь к земле.

А развить и укрепить эту любовь должны мы — люди

старшего поколения, и особенно руководители. Не дать молодежи разочароваться в колхозном труде, поддержать в первое время, помочь. Приходит паренек из училища механизации — хороший парень, из трудовой семьи — а его на разные работы. А ведь он о технике мечтает, в мыслях и снах работает на тракторе. Вот и помоги ему, руководитель. У нас механизаторов избыток, но находим возможность молодых обязательно трудоустроить на технику. Все-таки работа — определяющий фактор в жизни человека, и молодежь понимает это не хуже нас. И если молодой парень, девушка довольны своей работой, своим местом в общем колхозном строю — поручусь, что из колхоза не уйдет. Никакими городскими удобствами не выманишь из деревни человека, довольного и гордого своим трудом, чувствующего внимание и поддержку.

Вот так и сложилось, что среди механизаторов у нас 42 процента молодежи, среди шоферов более пятидеся-

ти. Немало молодежи в животноводстве. А какое пополнение специалистов мы получаем почти ежегодно! Где-то читал: председатель колхоза на Тамбовщине «хвалится», что двое из колхоза учатся в вузах, получают колхозную стипендию. А у нас шестнадцать колхозных стипендиатов, из них в вузах учатся семь студентов. Стипендиаты, отработавшие в колхозе по несколько лет, Иванова Нина (дочь опять же Василисы Ивановой) три года работала дояркой, а весной войдет в те же животноводческие секции зоотехником!

О многом хотелось бы поделиться мыслями, раздумьями, но смысл все же один, людям нужно внимание, внимание душевное, не показное, не для формы. Где нет каждодневной заботы о человеке, о его нуждах, его невзгодах, ни порядка, ни организованности не будет. Люди — главная наша забота.

И. КОЛБУХОВ,
председатель колхоза
имени Ильича.

День работников пищевой промышленности



ПЕКАРЬ

Есть в Ново-Пестереве одно предприятие, которое можно найти без всяких подсказок и вывесок. «Выдает» его ароматный дух, разносящийся по всему селу. Запах хлеба... Он дорог каждому. Вдохнув его, любой радостно улыбнется. Но, пожалуй, ни один из нас не задумался, кто печет вкусные, душистые булочки.

Пекарня, такая маленькая снаружи, внутри оказалась просторнее. Ряды хлеба, чаны с тестом, чуть присыпанный мукой пол. Девушки в белом, колдующие у печи.

— Это наша молодежь. Две Нины: Табанакова и Басова, — говорит заведующая пекарней В. И. Турова. — Правда, коллектив у нас почти весь молодой. И работает хорошо. До трех-четырёх тысяч штук хлебобулочных изделий выпускаем мы за сутки.

А зависит ли качество их от пекаря? Оказывается, да. Самое лучшее тесто, самый вкусный хлеб получается у мастера четвертого (самого высокого) разряда Матрены Ивановны Отиновой. Наверное, потому, что в свое дело она вкладывает всю душу.

— Секретов-то у меня никаких нет, — говорит Матрена Ивановна. — Просто, когда пеку — несколько раз попробую и опару, и тесто. На вкус лучше определить, хорошее или нет,

Отинова — старейший работник пекарни. Девять лет назад, приехав в Ново-Пестереве из Маслихи, Матрена Ивановна пришла сюда. Дома хлеба уже давно пекла на всю семью. Сначала боялась: «Вдруг плохо получится, не для себя ведь делаю». Научилась быстро, помогли опытные пекари. И теперь уж сама обучает молодых. «Учениц Матрены Ивановны, пожалуй, не сочтешь, — добавляет Турова.

Она любит свою работу. «Хлеб всему голова, разве может без него человек, — говорит Отинова. — И стараешься, чтобы люди с удовольствием брали испеченные тобой булочки». А он и в самом деле вкусен, новопестеревский хлеб.

...Ночная смена закончилась. Матрена Ивановна, вынув из печи последнюю партию изделий, вытерла фартуком лицо. К крыльцу пекарни подъехала машина, в которую стали грузить душистые булочки, сайки. Скоро откроются магазины в Горскино, Кочкуровке, на фермах совхоза «Ново-Пестеревский», и жители их смогут купить свежий хлеб, испеченный мастером своего дела М. И. Отиновой.

Н. ПАВЛОВА.

На снимке: М. И. Отинова.

Фото В. КОРНИКОВА.

ЦЕХ НОМЕР ОДИН

ЦЕХОМ номер один называют столовую. И она действительно оправдывает это название. Сюда приезжают после своих нелегких километров шоферы и механизаторы, и от того, как встретят их здесь, чем накормят, в немалой степени зависит и настроение людей, и успехи их в работе.

Более десяти лет возглавляет Любовь Васильевна Федоткина столовую в совхозе «Родина». И, пожалуй, нет выше оценки для ее труда, чем радостные, довольные улыбки на лицах посетителей.

Около трехсот человек ежедневно завтракает, обедает и ужинает в чистом и уютном зале этого цеха. Очень многие берут обеды на дом.

На вопрос «Как вы оцениваете работу своей столовой?» почти все, к кому бы мы ни обратились, отвечали: «Очень хорошо готовят. А главное — вкусно и разнообразно. Молодцы наши повара!».



БУЛКА ХЛЕБА

В продовольственном магазине совхоза «Пермяковский» внимание любого привлекают ряды булок хлеба, разложенные на полках. Выпеченные из муки высшего сорта в круглых формах, они имеют хороший подъем и покрыты аппетитной хрустящей корочкой.

Приходилось мне есть всякий хлеб, но такой вкусный и запашистый — впервые. И захотелось мне встретиться с теми, кто занят производством этой продукции. Удалось поговорить с заведующей хлебопекарней Прасковией Яковлевной Хазановой. Она поделилась секре-

И еще один интересный диалог пришлось нам там услышать.

— Девчата, — спросил один из посетителей, — а когда пельмени стряпать будете?

— Пельмени захотели? Ну что ж, сделаем. Коллектив Менчерепской столовой невелик — всего шесть человек. Но это дружная и спаянная семья. Надя Шубина работает здесь всего второй год. За это время она с успехом освоила профессию повара. И работает так, что ее имя называют среди лучших тружеников коллектива.

На снимках: заведующая столовой Л. В. Федоткина; повар Надя Шубина.

Фото В. КОРНИКОВА.



тах, Прасковья Яковлевна не выделяет никого. Все у нее работают одинаково, с должным усердием.

Ту булку, что ел я, выпекла Нина Васильевна Рузавкина и Дарья Ивановна Кузьмина. И радостно становится на душе от того, что и остальные выпускают свою продукцию насколько не хуже своих товарищей.

Уверен, что такой хлеб с удовольствием ели бы во всех городах и поселках области. А мастерству его приготовления всегда можно научиться у пермяковских пекарей, они с удовольствием поделится своим мастерством с теми, кто обратится к ним за помощью.

А. ЛОГИНОВ.

Рассказывая о своих пека-

СУББОТНЯЯ «СТРАНИЦА»

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

На излечении в больнице совхоза «Пермяковский» на ходится Ефросинья Ивановна Хакимова. С чувством глубокой признательности рассказывает она о тех, кто помогает ей встать на ноги.

— Добросовестно, не жалея ни времени, ни сил трудится каждый работник. Не каждая мать так внимательна к своему ребенку, как медработники к нам. Когда они входят в палату, каждому больному становится легче от теплого взгляда, участия в нашей судьбе.

Особенно теплые слова благодарности хочется выразить Полине Николаевне Кузнецовой — фельдшеру. В любой час ночи, в любую погоду вызывают ее из дома к больному, если тому становится плохо. Оказав первую помощь, она не уйдет до тех пор, пока тому не станет легче. А на это нередко уходит вся ночь.

Хочется от всего сердца поблагодарить также и Раису Николаевну Плотникову, процедурную сестру. Выполнив процедуры, Раиса Николаевна не покинет больного, а проверит, как действует лечение. И если чувствует, что тому стало хуже, то немедленно принимает меры сама или вызывает врача.

Многие, кто уже прошел курс лечения, и те, кто еще лежит здесь, тепло отзываются о дежурной сестре Надежде Ивановне Ивановой. Она не ограничивается только выдачей лекарств, а пройдет по палате, успокоит, и как-то легче становится от ее спокойного, негромкого голоса.

Сердечное спасибо всем тем, кто в белых халатах стоит на страже нашего здоровья!

Г. СОЛОВЬЕВ.

ОПЯТЬ ЗВЕНИТ БУДИЛЬНИК

РАССКАЗ

ГОСТИ разошлись поздно. Закрыв за последними дверями, она устало опустилась на стул. «Вот и все. Проводили, так сказать, на заслуженный отдых. Ковер подарили. Чудаки!»

Хорошо сегодня посидели. Не часто приходилось вот так, собираться всем вместе. Только, кажется, пирог вышел не совсем удачным. Хотя хвалили. Да, впрочем, речей и похвал за эти два дня пришлось слышать очень много. Вчера — на торжественном собрании и сегодня здесь... дома. Сначала хотели пойти в ресторан. Но она воспротивилась. Не привыкла к таким заведениям, да и хотелось напоследок блеснуть своим кулинарным искусством. Мать ее и печь, и готовить великая мастерица была, у нее-то и научилась. Соседки, помнит, все твердили:

— Ну, Нюрка, ты на кухне вылитая матушка. Золотая из тебя невеста получится.

А она и впрямь была хороша, даром, что ростом мала. Девка — огонь. Как плясать пойдет — не оставишь. Запоет — частушки из нее, словно горох, сыпалась.

Да не вышла из нее невеста ни для одного из деревенских парней. Рано умерла мать. Пришлось перебраться в город к старшей сестре. Хотя и не сидела сложа руки, и стирала, и в доме хозяйство вела, и с малышами водилась, а все же была лишним ртом в семье. Горек оказался для нее чужой хлеб. Надумала работать идти. А вот куда? Тут соседка подвернулась, присоветовала.

— Я тебе, Нюрка, так скажу. Иди к нам в «очаг» воспитательницей. С детишками у тебя складно получается... Задумавшись, она продолжала тереть полотенцем стакан, наводя на нем непонятно какой блеск.

Сегодня, когда все за столом собрались, вдруг почувствовала: а ведь уже старуха. Ветераном называют. Еще бы не ветеран — тридцать семь лет в садике. Когда пролетели — не заметила. Сейчас ее первые ребята уже внуков имеют.

Как-то в больницу пошла — сердце забарахлило.

Зашла в кабинет, а там Галка сидит. Это из военного выпуска. Такая чудная была дивчина. Все сама норовила сделать. Станет ботиночки надевать, подойдешь, скажешь: «Галочка, помочь тебе?»

— Не нада, я сяма. А ручки малосенькие, да так ловко у них получается, прямо загляденье.

Вообще эти «военные» малыши ей запомнились больше всего. Может, потому, что тепла и заботы им старались уделить столько, сколько могли. Матери-то и днями, и ночами работали. И дом их был здесь, в садике. И хоть ходили эти дети в чем попало, хоть оделены были родительской заботой, а добрыми такими были, ласковыми. Один ей очень запомнился. Сашей его звали. Мать у него сутками работала, отец погиб, а он бегал по улицам, беспризориал. Потом местком его в садик устроил. И с первых дней почувствовала, что полюбил он ее сильно и преданно. Чем заслужила она такую любовь? Может, тем, что общилась с ним ласково, приветливо? Как бы то ни было, он стал ее первым помощником в группе и всячески старался оказывать знаки внимания.

Однажды пришел в садик, отозвал ее в сторонку и протянул... яйцо. Большое, белое, оно умещалось как раз в двух его ладонях. И было тогда роскошью неслыханной.

— Саша? Ты где его взял? — А у нас около дома базар. Там сидят старухи и торгуют. Одна отвернулась. А я яйцо хоп, и беру! Знаете, как я быстро бегаю! Нипочем не догнать!

— Саша, да ты ведь вор! Как он тогда съезжился, испугался. Ведь вор это очень плохо. И, значит, он тоже плохой. Но ведь он хотел как лучше. Как же так?

Потом они очень долго беседовали. И он, кажется, понял.

В следующий раз Саша принес ягоду в неумело свернутом кулечке.

— Возьмите, это для вас! Я ее, честное слово, не украл. Пожалуйста, возьмите!

...Была у них в группе традиция такая. Вечером усаживались на крылечко, и она читала им сказки, рассказывала о чем-нибудь, разговаривала по душам, или просто они сидели все вместе и слушали тишину. В один из таких вечерних часов Саша вдруг обхватил ручки мамы и задыхаясь от волнения прошептал:

— Анастасия Григорьевна, я вас так люблю, так люблю...

Она, стараясь успокоить мальчика, тоже обняла его, погладила по голове и сказала:

— И я тебя люблю. Сашенька.

Он поднял на нее блестящие глазенки.

— Правда?!

А потом, захлебываясь от счастья, сказал:

— Вы такая красивая...

...С посудой было покончено. А спать почему-то не хотелось. Чересчур растревожили ее душу воспоминания.

Вот проводили ее сегодня на отдых. А ведь отдыхать она так и не научилась. Сколько помнит себя, все время она была в саду с детьми.

Да, она помнила всех своих воспитанников, о каждом могла рассказать что-нибудь интересное. Да и они тоже не забывали о ней. Сколько лет пролетело, а помнят. Поздравляют с праздником, с днем рождения.

Чужих детей она помнила всех, они росли на ее глазах. А свои вымахали совершенно незаметно. С ними все больше муж возился. А все же дети у нее хорошие. Дочь пошла по ее стопам.

Она расправила постель и легла. В доме все давно уже спали. И в тишине слышалось только тиканье часов. Она вспомнила, что не завела будильник. Встала и поставила стрелки, как всегда, на пол-седьмого.

Утром, когда она собралась уходить, муж спросил: — Ты куда опять? Ведь ты теперь пейсционерка...

— Да пойду, в сад схожу. Праздник скоро, может, чем помочь надо.

Л. ЗОРИНА. Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

СПОРТ

ШАХМАТЫ

Чемпионат СССР

На чемпионате СССР (первая лига) лидирует Бронштейн и Гулько. У них по 6 очков. На пол-очка меньше у Рашковского. По 5 очков имеют Васюков, Иванов, Клован и Кузьмин.

Мемориал Алехина

В Москве стартовал международный турнир — Мемориал Алехина.

В первом туре Б. Спасский выиграл у Р. Бирна, Р. Ваганяна у А. Планинца, Е. Геллер у Г. Бема, Д. Форинтош у М. Стана.

Т. Петросян сыграл вничью с Р. Холмовым, а Л. Лендвел — С. Гарсиа.

М. Таль с А. Белявским отложил партию в острой позиции. Партия В. Корчной — В. Горт отложена из-за нездоровья последнего.

Таким образом, по одному очку имеют Спасский, Геллер, Ваганян и Форинтош.

ХОККЕЙ

ОСТРАЯ БОРЬБА

На чемпионате страны по хоккею лидирует «Триумфатор» — ЦСКА, московское «Динамо» и «Спартак». У них по 17 очков.

14 очков у «Крыльев Советов». Пятое место с 12 очками занимает новичок высшей лиги «Сибирь».

Бычки в томате

Австралийские повара изготвили для сельскохозяйственной выставки в городе Перте гигантский рубленый шницель весом в полтонны.

Шницель, на который ушло три молодых бычка, был подан гостям на открытии выставки под 23 литрами томатного соуса.



А Я ИГРАЮ НА ГАРМОШКЕ.

Фотоэтиюд В. КОЗНИКОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 октября

МОСКВА. 11.30 «Юлюс Янонис». Художественный фильм. Литовская киностудия. 1959 г. 13.10 «Поэт Вера Шнейденбах». (ГДР). 13.35 «От всей души». Встреча с коллективом Балтийского судостроительного завода. 15.30 Р. Глиэр — концерт для арфы с оркестром. 15.55 Торжественное открытие Всемирного конгресса женщин. 18.40 Чемпионат СССР по вольной борьбе. КЕМЕРОВО. 19.00 «XXV съезду КПСС — достойную встречу». Репортаж с Кемеровского завода химического машиностроения. 19.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. 19.30 Музыкальная эстафета «Товарищ песня». 20.00 Новости. 20.15 Документальный фильм. 20.35 Навстречу XXV съезду КПСС. «Состоятся трудящиеся Армянской ССР». 21.20 Торжественный концерт мастеров искусств ГДР. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОЗДРАВИТЬ!

Товарищи! Заблаговременно отправляйте поздравительные телеграммы, письма и почтовые карточки к празднику Великого Октября!

В период с 25 по 29 октября 1975 года поздравительные телеграммы принимаются по льготному тарифу, т. е. на 50 процентов дешевле обычного. Указывать срок вручения можно только до 30 октября.

В адресе почтовой корреспонденции не забывайте писать почтовый индекс и номер связи, а в телеграммах — только номер отделения. Это способствует ускорению обработки и своевременному вручению корреспонденции адресату.

Кроме того, можете отправить в адрес торгующих организаций перевод-заказ на вручение подарка.

БЕЛОВСКИЙ УЗЕЛ СВЯЗИ.

Районный отдел народного образования, райком профсоюза учителей, коллектив Старо-Бачатской вспомогательной школы извещают о смерти завуча Старо-Бачатской вспомогательной школы

БЕЛОВОЙ

Светланы Васильевны и соболезнуют ее матери Анне Степановне Гусаровой, детям Диме и Лиде, родным и близким покойной.

Коллектив работников школы № 209 скорбит по поводу безвременной кончины учительницы

БЕЛОВОЙ

Светланы Васильевны

и выражает глубокое соболезнование семье покойной.

Тираж 7725 экз.

Индекс 652600

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда».

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общ. — 2-17-97.

ОП 17772

Беловское полиграфобъединение управления издательства, полиграфии и книжной торговли обл. исполкома